河南科技大学办学资源清查工作实施方案

为加强办学资源管理，促进学校事业持续健康发展，按照《河南科技大学“依法治校年”活动实施方案》和《河南科技大学2015年下半年重点工作目标任务分解表》的安排部署，结合学校工作实际，特制定河南科技大学办学资源清查工作实施方案。

一、实施目的

本着“摸清家底，规范管理，有效利用，提高效益”的要求，根据“使用与管理相结合”的原则，采用“谁使用、谁排查、谁登记、谁整改”的方法，对校属各单位所使用的办学资源逐一进行清查，登记造册，通过这次清查彻底摸清所有办学资源的使用单位、使用数量、使用状况等，为学校办学资源科学化管理提供更可靠的依据。

二、工作内容

在全校范围内深入开展对办公用房、教学实验用房、学生宿舍、体育运动场馆、外租门面房、外租摊点、校内营业房、教职工周转房等办学场所和设施的全面清查。

三、工作步骤及时间安排

（一）动员部署（10月21日）

结合学校实际制定《河南科技大学办学资源清查工作实施方案》，召开动员部署会议，对相关工作进行具体安排，增强开展办学资源清查工作的自觉性和主动性，明确工作内容和要求。
（二）各单位成立办学资源清查工作组（10月23日前）

校属各单位成立办学资源清查工作组，并于10月23日前将工作组名单报后勤管理处，同时将电子版发至hqglc@haust.edu.cn。
（三）各单位自查（10月23日—11月6日）

各单位组织人员对本单位办学资源进行全面清查，如实填报河南科技大学办学资源自查登记表（见附件，电子表格请到后勤管理处网页“下载专区”自行下载），并撰写自查报告（包括基本情况、存在问题、改进措施、建议等），由单位负责人签字、加盖单位公章并由主管部门审核、负责人签字盖章后报后勤管理处（办公用房由后勤管理处负责审核，教学实验用房由教务处负责审核）；教室由教务处负责；体育运动场馆由体育学院负责；公寓、食堂、浴池、开水房及水电气暖等功能性用房由后勤集团公司负责；外租门面房、外租摊点、校内营业房分别由校办产业管理处、后勤集团公司、劳动服务公司负责；周转房由后勤管理处负责；其他各单位管理的教室、自建实验室由本单位负责。各单位将自查报告和自查登记表电子版于11月6日前发至hqglc@haust.edu.cn，学校将于11月9日在校园网公布上报情况。
（四）数据统计与公示（11月9日—11月20日）

学校对各单位提交的自查报告进行审查和统计，并将审查和统计的结果进行公示。

（五）学校进行核查（11月23日—12月11日）

学校将根据各单位自查情况，结合学校掌握的办学资源分配记录对各单位提交的自查登记表进行核查。对不按要求认真开展自查、掩盖问题或弄虚作假的要提交学校处理，对掩盖不报的房屋收归学校。

程序如下：

第一，核实。核查小组首先对各单位上报的《办学资源自查登记表》逐项核对落实；

第二，抽查。核查小组对各单位核对落实后的房屋和设施使用情况进行抽查；

核查小组由教务处、监察处、国有资产管理处、后勤管理处、校办产业管理处、后勤集团公司等单位组成，牵头单位为后勤管理处。
（六）整改、撰写报告（12月14日—12月31日）

各单位根据全面落实的结果，对清查、核实中发现的突出问题，制订出切实可行的整改措施，及时进行整改。学校对在清查、核实中发现的问题，督促相关单位制订整改措施，落实整改目标。同时，学校将进一步制订和完善办学资源管理制度文件，健全长效机制。

四、工作要求

1、思想要高度重视。要充分认识依法治校的重要意义和加强办学资源管理的重要性，进一步规范和完善办学行为，统一思想，凝聚共识。

2、实行责任制。各单位行政一把手是本单位办学资源管理的第一责任人，对本单位使用的办学资源清查工作负全责。各单位办学资源清查工作组要根据本单位各类办学资源使用与管理情况，认真组织本单位全面落实办学资源清查、登记工作，仔细查找本单位存在的突出问题，分析产生的原因，提出整改措施，对发现的问题及时进行整改。

3、各单位必须认真核对、统计、上报本单位使用与管理的办学资源情况。凡经学校核查小组核查发现的未报办学资源或长期闲置、非法出租（借）、挪作他用的办学资源，学校将无条件予以收回，并对相关单位进行通报批评。
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