河南科技大学文件

河科大政〔２００５〕３号
关于印发《河南科技大学

新校区职工住宅分配方案》的通知

校属各单位：

《河南科技大学新校区职工住宅分配方案》已经2005年1月26日首届教职工代表大会审议通过，现予以印发，请遵照执行。

二○○五年一月二十八日

主题词：职工住宅  分配方案  通知

河南科技大学办公室               2005年1月28日印发

河南科技大学新校区职工住宅分配方案

(2005年1月26日首届教职工代表大会审议通过)

根据我校发展和实现人才战略目标的需要，学校决定在新校区建设教职工生活园区。为做好职工住宅的分配工作，特制定本方案。

一、组织领导

学校成立专门工作班子，具体负责新校区职工住宅分配的各项工作。

二、报名范围

1、以学校确定的报名之日前在册的学校正式教职工均可报名。

2、有下列情形之一者，不得参加报名：

（1）违反住房管理有关规定且未进行纠正者；

（2）学校已同意调出者；

（3）外出进修、上学期满不愿回学校工作的违约人员；

（4）停薪留职及没有正当理由不能正常上班者；

（5）在校区内有两套及两套以上住房且不同意退还者（指购买或租住公房、房改房、经济适用房）。

三、积分办法

1、积分标准

基础分：

（1）正厅级、老红军                                 50                                               

（2）副厅级、教授（含相应专业技术职务）               45

（3）正处级干部（含主持工作的副处）、副教授（含相应专业技术职务）                                           40

（4）副处级干部                                    37
（5）正科级干部、讲师（含相应专业技术职务）、技师     34

（6）副科级干部                                    31

（7）科员、助教、高级工                             28

（8）中级工、21年以上的普工                       26

（9）办事员、技术员、初级工、20年以下的普工          24

工龄分：

工龄分为每年1分（高中毕业以后入学的全日制正规大中专学历，其学龄计入分房工龄）。特殊情况的，执行国家有关规定。

工龄分的计算办法：在职人员工龄分=报名年份－参加工作年份（含学龄），离退休人员工龄分=离退休年份－参加工作年份（含学龄）。间断工龄应减去。

附加分：

（1）双职工及配偶为现役军人的教职工，加3分。

（2）凡在市内没有房改房者（含青年教职工），加6分。参加房改但面积不达标者，（按洛阳市洛政（1995）104号文件规定，购原有住房和集资建房的面积控制标准为：一般干部、职工80平方米，县处级干部100平方米，地厅级干部120平方米）加2分。

    2、积分计算办法

住房积分=基础分+工龄分 +附加分

四、分配程序

1、填表并缴纳报名费。新校区住房报名以自愿为原则。凡具备报名资格者，可根据自己的条件，如实填写河南科技大学新校区职工住宅申报表，经所在单位审核盖章后到计划财务处交纳报名费2万元。申报表由所在单位统一上报学校。

2、资格审查。组织、人事等部门负责提供报名者的行政职务、专业技术职务、工龄、配偶关系等方面的数据和资料，后勤管理部门负责提供相应的校内住房情况资料。审核小组对报名者的情况进行资格审查，符合条件者准予报名，同时确定申报人的积分。

3、学校根据各类人员的报名情况，对建房的类型、户型进行适当调整。

4、根据积分排序。

（1）对符合申报条件的全体报名者按个人总积分进行统一排序，作为第一榜公布。

（2）根据总排序情况按照个人所选住房的类型和户型，对申报同类户型的人员再次进行排序，作为第二榜公布，并公布各类房型的设计户数。

（3）报名者根据第二榜所公布的排序情况，可以进行户型、类型的调整或退出。调整后的情况作为第三榜公布。

（4）第三榜公布后，申报人可根据排序情况再次进行户型、类型的调整或退出。调整后的情况作为第四榜公布。第四榜公布后仍允许退出，但不允许调整。报名者须与学校签订建房协议书，并补齐30％建房款。签订建房协议书后，不得退出。

（5）如申报同类房型人员积分相等时，分别按照比任职时间、到校时间、年龄的顺序排序，只要排出先后名次，就不再进行下一项的比较。

5、挑房。待楼房建成后，根据个人的排名顺序在已确定的类型、户型中依次挑房。

五、楼层价格系数

参照洛阳市有关单位的楼层价格系数计算办法和我校实际，确定系数如下：

1、多层楼房：一层：按平均价-4％计价；

二层：按平均价-2％计价；

             三层：按平均价+6％计价；

             四层：按平均价+4％计价；

             五层：按平均价-4％计价；

             六层：按平均价计价（送顶层花园）。

2、小高层楼房：第六层和顶层按照平均价计价，第七层及向上每层每平方米递加10元，第五层及向下每层每平方米递减10元。

3、高层楼房：第九层和顶层按照平均价计价，第十层向上每层每平方米递加10元，第八层向下每层每平方米递减10元。

六、有关问题的说明

1、双职工只能以一方参加集资报名。

2、行政职务、专业技术职务分只计算一次。

3、行政职务（级别）、专业技术职务、学历、学位、工龄等的认定以确定的报名之日前由学校相关部门的认定为准。

4、校内有两套及两套以上住房的人员如果愿到新校区购房，必须退回学校一套。

（1）校内有两套及两套以上住房的含义：以个人名义或夫妇双方在校内有两套及两套以上住房者；个人或夫妇双方在校内有一套及一套以上住房，同时父母过世后在校内又留下一套住房者；个人或夫妇双方在校内有一套房改房同时又租住校内另一套住房者。

（2）退房办法：职工在报名时与房管部门签订退房协议书，待新校区住房建成领钥匙时，将老房子退回。

（3）房款退还办法：凡按房改政策交过钱而未办房产证的人员，学校将所交房款原数退回。已办房产证的人员，按洛阳市房管部门规定由学校办理过户手续。

5、凡符合河科大人（2004）29号文件规定的高层次人才，学校送120㎡住房。符合上述条件的人员此次参加分配时，个人只交超出120㎡以上面积的建房款。其中在校工作尚不满8年者，暂时全额交纳建房款，待满8年后，学校按120㎡的额度返还本人。

6、周转公寓租住办法另定。

本方案解释权归教代会代表团团长联席会议。
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